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V populaci je odhadem 10 % LGBTQ+ lidí (např. Office for National Statistics, 2023), v případě 

České republiky tedy můžeme hovořit o více než 1 milionu lidí. Ohledně zdraví a postojů této 

populace máme ovšem zatím omezený počet empirických studií. Na základě zahraničních zjištění 

(Camp et al., 2020; Hoy-Ellis, 2021; Pellicane & Ciesla, 2022) je však pravděpodobné, že i u nás je 

populace LGBTQ+ osob více ohrožena zdravotními obtížemi a horší kvalitou života než většinová 

společnost. 

Cíl výzkumu: Krátkodobým cílem projektu bylo prostřednictvím dotazníkového šetření získat 

aktuální data o duševním a fyzickém zdraví dospělých LGBTQ+ lidí v Česku a na Slovensku. Aby 

byla získaná data srovnatelná, zejména v oblasti duševního zdraví jsme administrovali 

standardizované nástroje. Dlouhodobým cílem projektu je získat dostatečně kvalitní informace, které 

pomohou v debatě, prevenci a rozvoji v oblasti veřejného zdraví a psychologické péče o LGBTQ+ 

lidi.  

Sběr dat: Data byla sbírána pomocí online dotazníku v době od 25. července do 25. srpna roku 2023. 

Online dotazník byl šířen přes sociální sítě ve spolupráci s organizacemi a uskupeními podporující 

práva a zdraví LGBTQ+ lidí a pomocí placené cílené reklamy na sociální síti X. 

Projekt se zabýval populací českých a slovenských dospělých lidí s ne-heterosexuální a/nebo 

transgender (trans muži/ženy, nebinární apod.) identitou. S účastí na výzkumu souhlasilo celkem          

4 604 lidí, z nichž 3 298 splnilo podmínky účasti. Jedná se tak o největší dospělý vzorek této populace 

v Česku. 

Vybrané výsledky: Až 40 % zúčastněných se nachází v silném až extrémním riziku depresivity. 

Mezi trans a nebinárními lidmi se dokonce jedná zhruba o polovinu, podobně jsou na tom 

i pansexuální a asexuální lidé. O něco méně ohroženou skupinou jsou gayové a lesby, u nichž se 

v takovém riziku vyskytuje 30 % lidí. 

Téměř polovina vzorku považovala svou ne-heterosexuální identitu za důležitou součást sebe sama. 

Celkem 86 % lidí bylo rádo, že má ne-heterosexuální identitu. Přestože celkem 49 % osob mělo 

obavy, že je okolí soudí kvůli orientaci, více než dvě třetiny lidí se svému okolí se svou sexuální 

identitou svěřuje. 
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